

《辽宁省落实教育部等九部门关于中小学生学习减负措施实施方案》公布 义务教育阶段到校不得早于7时50分

本报讯 辽沈晚报 聊沈客户端 主任记者经森报道 各中小学校一律不得公布考生个人或集体的考试成绩、名次和中考、高考上线率等信息；严禁给小学生布置电子家庭作业，初、高中学生每日电子作业总量不超过30分钟；义务教育阶段学生统一到校时间原则上不得早于7时50分。

5月6日，辽宁省教育厅等九部门印发《辽宁省落实教育部等九部门关于中小学生学习减负措施实施方案》(以下简称《方案》)提到上述内容。

义务教育：招生不得组织笔试、面试或任何变相形式的考试、考核

《实施方案》提出，全面落实义务教育免试就近入学规定。按照“学校划片招生、生源就近入学”的总体目标，为每所义务教育学校科学划定服务片区范围，确保义务教育免试就近入学政策全覆盖，学区重新划分调整时，要做好社会稳定风险评估。

各地要规范民办义务教育学校招生管理，将民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理，与公办学校同步招生，不得以任何形式提前选择生源。对报名人数超过招生计划的民办学校，引导学校采取电脑随机派位方式招生。除经教育行政部门批准的体

育、艺术等特长生进行专业技能测试外，不得组织笔试、面试或任何变相形式的考试、考核，不得以各类竞赛、培训、考试、荣誉证书或学习等级等作为依据录取学生。

普通高中：严禁违规争抢生源、“掐尖”招生、跨区域招生

《方案》要求，规范普通高中招生管理，所有学校(含民办高中)要严格按照规定的招生范围、招生计划、招生时间、招生方式进行统一招生，严禁违规争抢生源、“掐尖”招生、跨区域招生、超计划招生和提前招生，严格公参民学校招生管理，严禁民办学校与公办学校混合招生。所有省级示范性高中、省级特色高中指标到校不得低于70%。

一律不得公布考生个人或集体的考试成绩、名次

《方案》规定，坚决控制考试次数，小学一二年级每学期可组织1次统一考试，其他年级每学期不超过2次统一考试，科目不超过3门，初中每学期不得超过2次。不得在小学阶段组织选拔性或升学挂钩的统一考试。除规定要求外，义务教育阶段不得组织市、县(市、区)统一的文化科目考试。各

中小学校一律不得公布考生个人或集体的考试成绩、名次和中考、高考上线率等信息，校内也不得开展各班级学生考试成绩排名。

除一、二年级外 小学其他年级书面家庭作业不超60分钟

小学一、二年级不留书面家庭作业，小学其他年级书面家庭作业不超过60分钟，初中生每天书面家庭作业总量不超过90分钟。作业难度水平不得超过课程标准的要求，教师不得布置机械性、重复性、惩罚性的家庭作业，不得布置由家长完成或需要家长代劳的作业，坚持做到教师留的作业亲自及时批改。

《方案》还强调，小学生、初中生、高中生每天在校集中学习时间原则上分别不超过6小时、7小时、8小时。义务教育阶段学生统一到校时间原则上不得早于7时50分，组织学生上课时间不得早于8时。走读生不安排早晚自习，寄宿制学校学生晚自习结束时间，初中不得晚于21时，高中不得晚于22时。

中小学开展课后服务 每月每生收费不得高于200元

在义务教育阶段学校全面开展课后服务工作。不得以任何方式强制或

变相强制、拒绝或推诿学生参与，不得将课后服务作为学校教学的延伸，进行集体教学或补课。

《方案》要求，各地义务教育阶段学校开展课后服务，设定服务性收费或代收费的，应当坚持成本补偿或非营利原则，按有关规定由市级教育行政部门和价格主管部门联合报市级人民政府审定后执行，相应费用由学生家庭负担，每月每生收费不得高于200元。

严禁给小学生布置电子家庭作业

《方案》提出，严禁学生将个人手机、平板电脑等电子产品带入课堂。学校教育本着按需的原则合理使用电子产品，教学和布置作业不依赖电子产品，使用电子产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的30%，严禁给小学生布置电子家庭作业，初高中阶段原则上不布置电子家庭作业，确需布置电子家庭作业时，初、高中学生每日电子作业总量不超过30分钟。

不得通过QQ、微信、邮箱等通讯载体向家长布置批改作业任务

在加强师德师风建设方面，《方案》提出，以“零容忍”的态度，对师德师风进行严厉监管。对教师严重违反

师德师风行为监管不力，造成不良影响或严重后果的，依法依规追究学校主要负责人的责任。规范教师行为，不得索要和收受学生家长财物，或利用家长资源谋取私利；不得课上不讲，课后有偿办班讲或到校外培训机构讲，并诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训等。

不得体罚或变相体罚学生，侮辱、猥亵、虐待、伤害学生或与学生存在不正当关系。不得在教育教学中遇突发事件、面临危险时，不顾学生安危，擅离职守，自行逃离。教师不得通过QQ、微信、邮箱等通讯载体向家长布置批改作业任务。

职务晋升、绩效工资分配等 师德失范一票否决

不得将升学情况与考核、绩效和奖励挂钩。不得以升学率、平均分等作为评价学校、教师的标准。深化中考制度改革，全面实施基于初中学业水平考试成绩，结合综合素质评价的高中阶段学校招生录取模式。

建立中小学学业负担监测和公开制度。政府和学校要将师德考核作为教师年度考核、岗位聘任、职务晋升、培养培训、表彰奖励、绩效工资分配的第一指标，对师德失范的实施一票否决。

25批医疗器械抽检不合格 包含1台“欧姆龙”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 记者朱柏玲报道 国家药品监督管理局发布国家医疗器械抽检结果，25批(台)产品不符合标准规定被曝光，辽宁产电子血压计上黑榜。具体为欧姆龙(大连)有限公司生产的1台电子血压计，标识要求项目不合格。

此前，国家药品监督管理局组织对医用X射线防护用具(防护衣、裙、围脖等)、人体血液及血液成分袋式塑料容器(血袋)等7个品种共151批(台)的产品进行了质量监督抽检，其中25批(台)产品不符合标准规定。

不合格产品中，具体情况为被抽检项目为标识标签、说明书等项目不符合标准规定的医疗器械产品，涉及7家企业的2个品种7批(台)，其中涉及我省的1家企业的电子血压计产品上黑榜。具体情况为欧姆龙(大连)有

限公司生产的1台电子血压计被检出标识要求项目不合格。此外，江苏鹿得医疗电子股份有限公司生产的1台手腕式电子血压计、合泰医疗电子(苏州)有限公司生产的1台HL8系列上臂式电子血压计、江苏中讯电子科技有限公司生产的1台数据传输型电子血压计，也存在标识要求不符合标准规定的情况。

此外，还有17家企业的6个品种19批(台)医疗器械产品存在被抽检项目不符合标准规定的情况。如武汉璟泓万方堂医药科技股份有限公司生产的1台电子血压计，最大袖带压、可重复性、压力传感器准确性不符合标准规定；江苏中讯电子科技有限公司生产的1台数据传输型电子血压计，指示灯的颜色不符合标准规定等。

相关新闻

百乐麦阶段面等4批次网售食品不合格

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 记者朱柏玲报道 国家市场监督管理总局发布8批次食品不合格情况，4批次网售食品上榜。

不合格网售产品包括天猫春上坭旗舰店(经营者为甘肃省陇南市徽县春上坭土特产有限责任公司)在天猫(网站)销售的标称甘肃省陇南中盛农业开发有限公司生产的1批次亚麻籽油(二级)，苯并[a]芘不符合食品安全国家标准规定；

天猫糖糖屋零食食品专营店(经营者为南京糖糖屋零食食品有限公司)在天猫(网站)销售的标

称南京十喜坊贸易有限公司委托连云港浩瑞食品有限公司制造的1批次浅间巴旦木夹心海苔，菌落总数超标；

天猫百乐麦旗舰店(经营者为青岛百乐麦食品有限公司)在天猫(网站)销售的标称青岛百乐麦食品有限公司委托青岛君盛食品股份有限公司生产的1批次原味钙铁锌阶段面和1批次黑米核桃燕麦阶段面，钠检出值低于产品包装标明示值的80%。

对于此次曝光的不合格食品，相关监管部门将对相关生产经营企业进行处理。

沈出台75条措施 助台企台胞安居乐业

沈阳市台办与市发展改革委近日联合出台《关于促进沈台经济文化交流合作的实施意见》(以下简称“《实施意见》”)。

《实施意见》明确提出，沈阳市鼓励台资参与政府与社会资本合作(PPP)项目投资、运营和管理。支持台商在沈设立总部企业，对总部在沈注册成立的企业，当年最高给予1000万元人民币补助。支持台资企业上市和在“新三板”、区域股权交易市场挂牌，对在境内首次公开发行股票并上市的台资企业分阶段补助400万元人民币，对规模以上工业企业、科技小巨人企业、农业产业化重点龙头企业完成股份制改造并在辽宁股权交易中心标准板创新层挂牌的，一次性补助20万元人民币。

沈阳市还支持小型商贸台资企业成长壮大，对主营业务收入首次突破2000万元人民币的批发企业、首次突破500万元人民币的零售企业、首次突破200万元人民币的餐饮及住宿企业，每户给予一次性奖励5万元人民币。

据新华社

这些地方要停气

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 5月9日21时-5月10日5时，滨湖三街以东；滨湖四街以西；迎宾路以南；迎宾路南350米以北地区停气。沈阳燃气集团提醒，如有疑问请拨打燃气客服电话96177询问，若遇雨雪天气，停气时间顺延。

别骗人

骗提住房公积金 5年内不得提取或贷款

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 记者王琦报道 缴存职工骗提住房公积金行为一经查实，将被列入黑名单，同时冻结其住房公积金账户，且5年内不得办理提取或贷款业务。

目前，沈阳住房公积金管理中心和平管理部下发了《加强2019年住房公积金管理工作的通知》，其中提到了上述内容。

根据通知内容，今年，将加强缴存职工住房公积金提取管理工作，职工以提供伪造证件、虚假信息等方式骗提住房公积金的，住房公积金管理

部门将采取相关措施。

发现职工骗提住房公积金行为的，将通报职工所在单位人事或纪检监察部门，单位应协助住房公积金管理部门对职工进行批评教育，并规劝职工及时将骗提资金退回。对于能主动退回的，单位应从轻处理；对于拒不退回的，单位应给职工相应处分或处罚，并将处理结果以书面形式进行反馈。

而职工骗提行为一经查实，公积金中心会将其列入住房公积金职工不良信用黑名单，同时冻结该职工住

房公积金账户，且5年内不得办理住房公积金提取或贷款等业务。

另外，还将规范住房公积金缴存管理工作，其中将严格界定缴存住房公积金职工范围。要求各单位必须为所有在职职工缴存公积金，单位公积金缴存人数应与社保缴纳人数相符，严禁出现只为单位部分人员缴存住房公积金现象。根据住建部《关于在内地(大陆)就业的港澳台同胞享有住房公积金待遇有关问题的意见》，港澳台人士在沈就业的可缴存住房公积金。

在单位职工维权诉求调解方面，各缴存单位应重视职工诉求单位欠缴、少缴住房公积金问题，严格按照住房公积金《条例》要求，为职工足额缴存住房公积金。

出现相关诉求问题后，住房公积金管理部门将进行调解，缴存单位应积极配合补缴，解决职工诉求问题。对于拒不配合调解的单位，将根据相关法规，上报该单位失信行为，同时将上报公积金中心启动行政执法程序。

别上当

“领取社保补贴”是诈骗短信

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 记者胡婷婷报道 近日，很多市民收到以“12333”短号码发送的短信，称辽宁省社保信息中心通知，有一份1860元的社保补贴未领取。辽宁省社会保障事业服务中心发布公告称，此短信为诈骗短信，市民不要上当。

退休的王先生近日突然收到了以“12333”短号码发送的短信，短信称“辽宁省社保信息中心通知，您有一份社保补贴1860元未领取，请登录www.12333sw(v).com及时领取，逾期我中心将不再受理。”王先生说12333确实是社保的热线，自己也没有怀

疑。“平时养老金有不明白的问题我都打这个热线查询的，所以没有怀疑。”但是当他去社保服务大厅，工作人员却告诉他根本没有这回事。

12333热线在近期也接到大量市民电话，咨询社保补贴的事。辽宁省社会保险事业服务中心核实发现，此

短信疑为诈骗短信，我省12333系统暂时没有短信发送功能，不可能给用户发送短信。此外，我省也没有“辽宁省社保信息中心”部门。人社部门提醒市民，短信中的网站为带有木马链接的虚假网站，大家要提高警惕，不要点击短信中的链接，避免上当受骗。